

违法拆迁引发重大刑事案件

太原晋源区多名官员受惩处

新华社太原11月14日电(记者 晏国政)山西省太原市政府新闻办公室14日下午通报称,中共太原市委13日晚对晋源区古寨村“10·30”案件相关责任人作出处理。

太原市委认为,晋源区委常委、区政府副区长李建中负有重要领导责任,决定免去其太原高新技术

产业开发区党工委副书记、晋源区委常委职务,提请免去其晋源区政府副区长职务,并对其立案调查;同时责成晋源区免去其滨河西路南延工程协调指挥部总指挥、晋祠镇党委书记职务。晋源区住房和城乡建设管理局副局长王全有负有直接领导责任,决定对其立案调查,并责成晋源区免去其住房和建设

管理局副局长职务。

通报称,晋源保安分公司经理张春生负有重要责任,太原市委决定对其立案调查。晋源区金胜镇党委书记张兴旺、金胜镇镇长助理董卯庚负有一定责任,责成晋源区对其二人停职检查。

10月30日2时30分许,太原市滨河西路南延工程晋源区金

胜镇古寨村路段因拆迁公司违法拆迁引发一起重大刑事案件,导致一人死亡、一人受伤。据太原市相关部门11月8日通报,警方已刑事拘留涉案犯罪嫌疑人12名,涉案的山西同心旧建筑拆除有限公司和荣星安保物业管理有限公司的营业执照已于案发后被有关部门依法予以吊销。



黑龙江暴雪交通“瘫痪”

11月13日,黑龙江牡丹江市民冒着风雪在街头骑行。

14日上午,黑龙江省大部分地区结束降雪。这场从11日下午开始持续时间超过60小时的大到暴雪,对民航和公路交通造成较大影响。哈尔滨太平国际机场共有80余个航班被延误,公路客运超过4万名旅客受阻。

(新华社发)

海关总署:

“境外购物超5000元征税”符合国际通行做法

新华社北京11月14日电(记者 王优玲)海关总署监管司负责人黄熠14日接受记者采访时表示,对进境旅客携带的行李物品规定免税限值的做法符合国际通行做法;海关对“水客”打击,是为了给旅客创造便捷高效的通关环境,维护公平的贸易原则。

目前,社会上对海关总署《关于进境旅客所携行李物品验放标准有关事宜的公告》比较关注,就此引发了一些争议。有人认为海关对居民旅客的“5000元”和非居民旅客的

“2000元”限值的规定太严格。

黄熠说,对进境旅客携带的行李物品规定免税限值的做法是较为普遍的国际实践,对超出限值物品实行按全部价值征税也是各国普遍采用的方法。

据了解,澳大利亚对进境个人物品的免税限值是900澳元,英国是390英镑,德国是430欧元,美国对进境居民旅客的个人物品的免税限值是800美元,对非居民旅客的个人物品的免税限值是100美元,韩国对进境个人物品的免

税限值是400美元。

目前,中国对居民旅客携带的个人物品的免税限值为5000元,对非居民旅客拟留在境内的个人物品的免税限值为2000元。考虑到国民经济发展水平的差异,目前中国确定的个人物品免税限值额度与发达国家规定的免税限值水平基本相当。

他表示,海关所说限值是进境个人物品的免税限值,即超过限值予以征税,低于限值予以免税,并非是非旅客能否携带有关物品的价

值限度。除了国家规定禁止或限制进境的以外,超过免税限值的物品,只是需要向海关缴纳税款,便仍可携带进境。有关规定既符合国情,也符合国际通行做法。

黄熠特别指出,一些人对旅客随身携带物品征税的性质理解有误。目前,海关主要对进境居民旅客在境外获取的和非居民旅客拟留在境内的,价值超出免税限值的物品征税。对于旅客随身携带进(出)境,并复带出(进)境的原有个人物品,海关并不征税。

一周国内新闻回眸

海南出台“人流禁令” 浙江也曝“赵作海案”

□郭晓明

带着北京奥运会的生机与活力,带着上海世博会的激情与梦想,上周,第16届亚运会的圣火在花城广州点燃。

作为竞赛项目最多、规模最大的一届亚运会,广州亚运会必将以全新的面貌,在亚运会59年的发展史上创造新的辉煌。让我们祝福广州,祝福中国,祝福亚洲。

如今,在各种化学添加剂裹挟下,人们对食品安全问题的关注前所未有。上周,多家媒体报道了植物奶油存在极大健康隐患的消息,引起了民众的恐慌,反式脂肪酸一时成众矢之的。

当下,卫生部已经开始展开反

式脂肪酸的风险监测评估工作。植物奶油到底安全与否,公众期待权威部门尽快公布绝不含糊的答案。对植物奶油是取是舍,太多的民众需要明确的指导。

电影里人被僵尸咬到后也变成僵尸去咬人的情节,上演了“手机”版本。近日,央视《每周质量报告》报道了“手机僵尸”病毒的危害和成因。在9月的第一周,全国就发现近100万部手机感染这种病毒,每天耗用户话费约为200万元。

病毒制造者固然可恨,但从经济利益上来看,运营商也可能和病毒制造者一样是“受益者”。作为庞大手机用户群中的成员,我们不得不对病毒“严防死守”,同时也有权

力要求运营商和监管者负起各自的责任。

“怀孕14周以上禁止人工流产”的规定,上周在海南出台。海南省实施《关于禁止非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠的规定》,目的在于控制新生儿中男婴比例过高。

黑龙江、甘肃都曾出台过类似的“人流禁令”,结果是不了了之。海南这个“人流禁令”针对男女出生比例失调的链条末端而设,不知效果究竟如何,但愿能实现制度设计者的初衷吧。

近日,一则题为“浙江高院制造第二个赵作海案”的帖子引起人们关注。2007年8月,被以杀人凶手判处死刑的吴大全,因在浙江省

第四监狱巧遇该案真凶班春全,冤案才得以昭雪。

吴大全冤案既已纠正,那么,浙江有关方面有没有同时启动问责制?目前,浙江高院主审此案的法官只是受到扣减2分的轻微处罚。如此敷衍遮盖,怎令公众信服?

上周,山东建筑大学强制学生签订“生死状”一事被媒体曝光。该校《教育管理与学生自律协议书》约定学生出现自杀、自伤等情况时,“学校不承担法律责任”。

这份“不平等条约”自然没有法律效力。不过,“生死状”背后大学管理者的心态值得玩味。一张麻木的“生死状”,寒了我们的

人民日报原总编辑范敬宜因病逝世

《人民日报》原总编辑范敬宜于13日13时42分因病抢救无效,在北京医院去世。享年79岁。

范敬宜(1931年~2010年),江苏省苏州市人。1951年开始从事新闻工作,历任《东北日报》(后改名《辽宁日报》)和《辽宁日报》编辑、农村部副主任、主任、编委等职务。1983年调任《辽宁日报》副总编辑。1984年调任中华人民共和国文化部主任、副主任、编委等职务。1986年任《经济日报》总编辑。1993年任《人民日报》总编辑。1998年起任第九届全国人民代表大会常务委员会委员、人大教科文卫委员会副主任委员。

2002年4月被清华大学聘为教授、新闻与传播学院院长。兼任中国新闻摄影学会会长、中国新闻文化促进会会长、中国人民大学新闻学院和武汉大学新闻学院兼职教授、中国社会科学院研究生院新闻系博士生导师。(据新华网)

延伸阅读

1998年,为庆祝《洛阳日报》创刊50周年,时任《人民日报》总编辑的范敬宜同志欣然题诗一首:

天下牡丹冠洛阳,
报坛也有露凝香,
千红万紫收云锦,
拂面春风送瑞祥。

为保茅台酿造环境 贵州拟迁万余居民

为保护独特酿造环境,茅台镇将逐步搬迁茅台酒厂厂区范围及周边居民1.6万余人,安置在城区新建的“国酒新城”内。这项茅台镇环境整治建设工程初步概算需资金约50亿元。

茅台镇面积5平方公里,茅台酒厂占了3/5。茅台镇总人口约4.9万人,而混居在茅台酒厂厂区内的人口就达1.5万人。

2009年,贵州省组织专家组在茅台镇考察后认为,这座千年酒镇已严重超过合理环境承载力,依照茅台古镇面积和地形等,其人口荷载能力最多为1万人。

今年11月初,贵州茅台酒股份有限公司发布公告称,将在“十二五”期间新增万吨贵州茅台酒生产能力,但这一规模巨大产能拓展目标能否实现,将取决于其已经受到威胁的独特生产环境,能否得到真正有效的保护和改善。

据仁怀市委书记房国兴介绍,茅台镇将逐步搬迁茅台酒厂厂区范围及周边居民3800多户1.6万余人,安置在城区新建的“国酒新城”内,到2015年,使茅台镇城区人口保持在1.5万人左右。这项茅台镇环境整治建设工程计划于2015年完成,初步概算需资金约50亿元。(据新华网)

太原出“硬规” 促教师交流

新华社太原11月14日电(记者 刘云伶)记者从太原市教育局了解到,太原市日前出台新规,鼓励优秀教师由超编校向缺编校、由城镇校向农村校、由优质校向薄弱校流动,符合条件但拒不服从交流安排的教师,职务晋升、评优评先时将面临一票否决。

太原市明确规定,特级教师、优秀教师、学科带头人、教学能手和具有中级以上职称的教师,每年交流的比例不应低于应交流人数的5%。